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 های مادهحالت                             

   یدددا  دددر گسدددۀ  ن  دددددد    هدددر حد ددددۀ ح اندددۀاات ا   اندددۀاذر ت:ا 

( A m)
0

101 هری هر ب دددد   ب    ۀاح ا  اسددددا   انۀاات ول  ل 10
 ن  دددددد      حد  0111    ر حهسۀت ول  ل ، اا گسۀ  ن  دددددد   شدددددد   

 و هر( و غ   اسا.پلی
  هر(   گ لن ی هر   ول  ل ب    ب  انۀاات ن   ی ب ن ذدات  ش    حهسۀت ولاح  ا   حالت )فاذ( ماده

 هر، ولاح حد گهرد در ا جروۀ، وریع، گرا   پلاسمر  جلح حادنۀ.د کا  ن
  د حادح حهر دا کسرد ی ۀی   ن   ویۀ رً ا    ی ی  نذدات  ش    حهسۀت ج   جروۀ ک  ن   هری عم جامۀ

ر  هری ب  رد کلگ ی انجهر، نلسرنانۀ   حد اط اف این و رنهری وشخصی ن با ب  ی ۀی   ق اد گ ف  و رن
 حهسۀ.وی
  حد  کس   ذداتحد این وۀ  ف ض وی مدۀ  وی    فر  ر ا  جمدددددد  جامۀ

انۀ، اگ  ذدات اا دۀ و صددددد  در  نلسدددددرن جروۀ  لسدددددب فس هریی ب  ی ۀی  
   یدر ح د   وددددددلنۀ  والاً حد ای  سدددددد ح یر گ   وددددددۀن، و  سی بد  ه  ندحیدا

هر دا ب   ضع ا     ضد ب  احن   ...( ن   ی کشد رنی ب ن فس هر  نکشد ۀن، 
کسۀ. فرصدددل  اش دا دفظ ویگ حانۀ   ج ددد  جروۀ، وددد     انۀاات ا    ب وی

Aهری جروۀ حد دۀ ح ب ن ول  ل 
0

 اسا. 1
  هری وسظمی حد یا هری ورحه حد ط ححد جروۀهری بللدین، ا   جامۀ رلی:ین

 گ  نۀ. ب ۀی    اد ولنۀه حد کسرد ی ۀی   ق اد ویا  لی س 
ولنۀ ک  وریع دا ب   ه   ی س ح جروۀهری بللدین و مللاً هس روی  ش    وی

 ح وسظمی خلح دا و  ب کسسۀ  ورنسۀ اغلب کس    ر ف صدددا حاوددد   برودددسۀ حد ط
    ولاح و ۀنی ...(.هر، ا مرس، یخ   ب شفلدهر، نما

 و   ذدات سرانۀه حد ط ححد جروۀهری بی شکل )آمی:ف( جامۀ ری 
وریع ب  حسددددددا  حی   ق اد نۀادنۀ   و مللاً اا سددددد ح ک حن سددددد یعوسظمی حد کسرد یا

ط ح وسظ  دا نۀاودددد   بروددددسۀ  د گ ف ن حد یا یسۀ  ر ذدات ف صددددا کرفی ب ای ق اوی
  ورنسۀ و ش    ق  (.

 

  ته:نک
حهسۀ؛ بل   فقب سدددفا یر وددد   ورنسۀ وددد شددد  یر ق   هس ر  انجمرح یر ذ ا  غ    در ا  فرا( نمیولاح بی
 ولنۀ.وُ  وی
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  :ل ا د ی ه  انۀ   ب  سددددددههدری ودریع بد  صددددددلدت ندروسظ    ندحیدا بد  ی دۀی   ق اد گ ف  ول  ل  مدای
 یسۀ. افقی ورنۀن سدددآب  ا حد دغ  یربا ورنۀن دج   ن ب  وددد     ف خلح حد ویهر علی غدنۀ. وریعوی

 هر د ی ه  اسا.کس   ب  ح    سهل ا  غدش ول  ل حاخ  پردچ هس روی ک  پردچ دا کج وی
 فرصل  ذدات سرانۀت وریع   جروۀ  ق یبرً ی  رن   حد دۀ ح یا  ن       اسا.

  هری گرا  ااحان    بر  سۀی ب  رد ایرح   ب  طلد نروسظ  ب  هر   ول  ل گرا، ود   وشخصی نۀادح، ا   واذ
ای  ورنسۀ کپ ددل  کسسۀ. گرا حد ه    ف ب د  هری   ف خلحب خلدح ویاط اف د کا   بر ی ۀی     بر حیلاده

هری گرا ایرح   گسۀ حه ب اب  انۀاات   ل کسۀ. فرصدددددل  و رن  ن ولگرا( ق اد گ  ح،  مر  فضدددددری   ف دا پ  وی
 خلح ول  ل  گرا اسا.

  ها د: حالت مختلف ماده مقایمۀ فاصلۀ رین میلکی 
 هری  ن ورنسۀ وریع   حد دۀ ح یا  ن       اسا.حد جروۀ فرصل  ول  ل  -0
وۀ اسددا.  دۀ ح گسۀ هر حد در ا وریع   یر جر   اا فرصدل   نهر حد در ا گرا خ لی ب شفرصدل  ول  ل  -2

 جروۀ   وریع اسا.(هر حد حه ب اب  فرصل   ن
هری ورحه حی   ورنسۀ ای  ب ا نی( ه ددددد سۀ، هس روی ک  ول  ل هری هلا یر وریع حادای کر لدهول  ل  پخش 

  اندۀ( بددایعآ  حد هلا یدر جله  حد  ا ق اد گ  ندۀ، حد ای  ب خلدح ذدات هلا یدر وددریع  کد  حادای د کدا کدر لده
وددددددلنۀ، ب  این هری هلای ا رق یر  ا حد ن   ف ویهر حد  مر  بخشهری وهمرن، برعث  لایع  نول  ل 

 گلیسۀ.پۀیۀه پخش وی

 

  ته:نک
 هری گراهرسا.حهۀ، علا  ن برلا بلحن  سۀی ول  ل هر دخ وی   اا وریعپۀیۀت پخش حد گراهر س یع

 
  ر دا گهدرد  ودرحه اسددددددا ک  و مللاً حد حورهری خ لی برلا ب   جلح دد پلاسدددددد دا

هری ای،  ذدخش، وددددف    فضددددری ب ن سدددد رده یۀ. ورحت حد ن سدددد ردگرن، ب شوی
هری وه ربی اا پلاسدددددمر  شددددد    ودددددۀه قآبی،   ش   ورحت حاخ   ل    ربرن لاوپ

 اسا.
 حد صددددس ا، پلاسددددمر ب خلاف گرا دسددددرنری ب دددد رد خلا ا    ی دددد      گ ورسددددا  

د ح. خلا اسا بۀان ۀ ک  کردب حهری فسر دی، پدو ی، حنۀانپدو ی   ... ب  کرد وی
هری هری ان ژی   سددددلانکردی، نمریشدددد  هری صددددفم   خا، وبۀ  ن اا جمل  جلودددد ردی، ب ش، سددددلداخ

 پلاسمریی اسا.
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 ها  فیزیکی میاد د: مقیاس نانی یژوی 
   هر حد وق رس هری ف دی ی ولاح دا ب د ب انۀاات  نک   غ    حد  یژگی ای اا علل  اساورخ  علیم نانی

 کسۀ.نرنل ب دسی وی
نرنلو  (،  011 ر  0ای  ر وق رس نرنل کرهش یربۀ  ب ن هدری ورحه حد وق رس نرنل  اگ  انۀاات ورحه غ     یژگی

  ی، وددفرف ا، اسدد م ر    ... بهری ف دی ی  ن ورنسۀ نقآ  ذ ا، دسددرنسۀگی ا    ی ی   گ وریگره  یژگی ن
یربۀ( ی سی نقآ  ذ ا کرهش، دسددددددرنسۀگی ا    ی ی   گ وریی   کسۀ  بهبلح ویگ  ی  غ    ویطلد گشدددددد 

 یربۀ.اس م ر   ن افدایش وی
   ولح.هری خرص ولاح حد وق رس نرنل اس فرحه ویحد این فسر دی اا  یژگی فرا :  نانی 
   ای ب  ضخروا نرنل وق رس حادی  ای دا حد وق رس نرنل ومۀ ح کس  ، لای  ۀ ورحهاگ  ص فرً یا ب نانی لایه

غ     لجهی  هدر ب  طلد قرب   ن د ودرنسدۀ ندرنل ذدههدری ف دی ی ندرنل لایدگلی  .  یژگیکد  بد   ن ندرنل لاید  وی
 کسۀ.وی

  ته:نک
 ن  ر این دۀ ن  دددددا حد یا نرنل لای  ب ای ایجرح  غ    ف دی ی حد وق رس نرنل ا داوی ب  کرهش هم  اب رح 

هری ف دی ی ولاح حد وق رس نرنل ب  درلا ن د هم ن  غ   ات قرب  وشددددرهۀه اسددددا. حد ضددددمن  غ     یژگی
 حهۀ.هری ولاح ورو  جروۀ، وریع   گرا دخ وی فرا( ورحه ب   ی نۀادح   ب ای  مر  در ا

 1تست 
های منظمی های معینی نسبت به یکدیگر و در طرحمکانهای زیر، ذرات جسم در در کدامیک از گزینه

 های بسیار کوچکی دارند؟ها، نوسانکنار هم قرار دارند و در اطراف این مکان

 ( جامد آمورف4   ( جامد بلورین3   ( گاز2   ( مایع1

 2تست 
اهده را به این نتیجه ریزد. این مشکنیم، آب به راحتی از آن میهنگامی که یک لیوان پر از آب را کج می

 (88)تجربی       های مایع: رساند که مولکولمی

 کنند.( با آزادی کامل به هر سمتی حرکت می2    لغزندی( بر روی هم م1

 های مجاور جایگاه ثابتی دارند.ی منظم با اتم( در شبکه4  ( در اطراف مکان خود حرکت نوسانی دارند.3

 3تست 
 زیر صحیح است؟ چه تعداد از موارد

 های گاز، خیلی بیشتر است.ی مولکولهای گاز در مقایسه با اندازهی میانگین بین مولکولالف( فاصله

 دهد.تر از گازها رخ میها سریعی پخش در مایعب( پدیده

 پ( شیشه مثالی از جامد بلورین است.

 ها بستگی دارد.ی نیروی بین آنها و اندازهی آنهای سازندهت( حالت ماده به چگونگی حرکت ذره

 ( صفر4   3( 3   2( 2   1( 1
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 4 تست

 در نظر بگیرید.( m1010توان جای داد؟ )قطر اتم را چند اتم می mm1در مکعبی به ابعاد 

1 )2110 2) 3010  3) /  202 5 10  4) /  292 5 10 

 

 نیروهای بین مولکولی                            

  ق ی ور یا قآ   فلد یر یا     و ش  یر  ا حد ن   لان دا ب  صلدت یا   جید نی  ها  رین میلکیلی 
هری سددددرانۀت این ولاح، ن   ی ب ن ول  ل  یرب   ک  بریۀکس  ، حد ویج دددد  ب  ه  پ لسدددد   وشددددرهۀه وی

هر      اا وریعای  جلح حاو   بروۀ ک  این پ لس  ی دا ایجرح ک حه اسا ک  این ن    حد جروۀهر ب شجرذب 
 گراهرسا.

  هری هری هم دددرن  ول  ل ن   ی جرذب  ب ن ول  ل چمددد ی  نی    ه
 گلیسۀ.گ بی ویجسس حد یا ورحه( دا ن   ی ه ه 

هر  کل ره ب ح بلحن ن   هری  ن ن   ی ب ن ول  ل ی ب د دددب فرصدددل  غ    
 ب ن ول  ل ی( 

 ق ی ح  ول  ل  حد فدرصددددددلد  عدرحی ب ن ول  ل ی خلح ق اد حادنۀ، ن   ی  -0
 (0هر جرذب  اسا.  و   ب ن  ن

 س ب  سخ ی ودلح  ر قآ ت  ا اا ب   حدخا خهری  ا برعث ویب  عسلان وار  ن   ی جرذب  ب ن ول  ل 
 سقلط کسۀ.

  ه  ندحیا کس  ، ن   ی حاف ورن، ب    اا فرصدل  عرحی ب ن ول  ل یاگ  سد ی کس   ح  ول  ل  داب ش -2
 (2ولح.  و   هر ویولح   ورنع ندحیا وۀن  نهر ب ق اد ویبددگی ب ن  ن

  ته:نک
 گ حح.ولنۀ، ایجرح ویه  ندحیا ویب هر هم ن ن   ی حاف   اسا ک   ق ی خ لی نرپذی ی وریعح      اک 

 
اگ  فرصددل  ب ن ح  ول  ل  خ لی ایرح  گسۀ ب اب  فرصددل  ب ن ول  ل ی( بروددۀ،  ن ره ن   ی ب ن ول  ل ی  -3

 (3نرگ د   عملاً صف  اسا. و    
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 «ب ح ه  سۀ.ن   هری ب ن ول  ل ی کل ره»گلی    بر  لج  ب   لض مرت برلا وی

اور اگ   اف ۀ.ه  بچ برن  ، ا فرقی نمیح  قآ   و     و ش  دا حد حوری و مل ی ب   ق یمثال:  

هری ح  سددددددآب بدر د ادت حاحن، حوری ح  قآ   دا برلا بب ی ، بر افدایش جسبش ول  ل ی ح  قآ  ، ول  ل 
اگ  ح   گ حح. یرگ دددبی برعث جلش خلدحن ح  قآ   ویودددلنۀ ک  ن   ی ه ه  ندحیا ویحدگ  ،  نقۀد ب 

ب س   ک  ح  ای د ادت حه   پس اا وۀ ی ویقآ    هسی دا اا سدآلح صرفشرن ب  ه  بچ برن     حد کلده
 انۀ  جلش ول  ل ی(قآ   جلش خلدحه

 
 پدیدۀ کشش سطحی                               

  هری سآب گ بی( ب ن ول  ل ن   ی جرذب   ه  کشش سطحی
سدددآب وریع ودددب   یا پلسددد    ما کشدددش ودددلح  ر وریع برعث وی

دف رد کسۀ   اج دددر  کلگ ی وا  سدددلان دا بۀ ن  ن ک  سدددآب وریع 
ودددددد رف ب حادح، د ی سددددددآب خلح ن   حادح. ب  این پۀیۀه، کشددددددش 

 گلیسۀ.سآمی وی

هری کلگا ورنسۀ سلان، گ  ت فلدی نشد د ن یر داه دف ن دش ات د ی  ا، ق اد گ ف ن ج  مثال:  

هری  ا حد در  سقلط هم ی درص  اا هری  ا   صربلن   ک  ی بۀ ن قآ ه   دبراد ی سآب  ا،  ش 
 انۀ.پۀیۀت کشش سآمی

 ر :سی پۀیۀه 
هری اط اف  ن صف  اسا. وآرب  و  ، ن   ی خر ص  ادح ب  یا ول  ل  وریع حد ن   ف اا ط ف ول  ل 

د ن   ف اسددا. ب  هم ن ح    سددآب حد سددآب وریع، این ن    ب  ط ف حاخ  وریع ح اور ب ای یا ول  ل 
 وریع ب  صلدت یا پلس   کش ۀه  مری  ب  کم س  ک حن سآب خلح حادح.

 

 

  ات:نک
هری   ین سدآب دا حادح   ک  ی وۀن قآ هک ه  سهر ود   هسۀسدی اسدا ک  ب  ااای یا دج  و  ن، ک  -0

  ین سآب، ی سی ک ه گاولح  ر کل ا حد در  سدقلط ب  هم ن ح    اسدا ای ا کشش سآمی برعث وی
 دا ایجرح کسۀ.

گ دددبی   کشدددش سدددآمی بر افد حن گسۀ قآ ه وریع ودددلیسۀه ب   ا   یر افدایش حوری وریع، ن   ی ه  -2
 کرهش خلاهۀ یرفا.
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  انددۀ، ن   ی هددری ح  وددرحت وخ ل  کدد  بددره  حد  مددرسبدد  ن   ی جددرذبدد  ب ن ول  ل  نی    دو چمدددددد ی
 گلی  .حگ گ بی وی

 ینۀویت ش 
    اا ن   یهری وریع   سدددآب ب شاگ  وری ی بر سدددآمی حد  مرس برودددۀ   ن   ی حگ گ دددبی ب ن ول  ل 

«   » ب  عبرد ی سدآب وددلح،ای د ی سدآب پهن ویهری وریع برودۀ، وریع ب  صددلدت لای گ دبی ول  ل ه 
 (.0ولح ورنسۀ  ا د ی و ش   م د و    وی

 (0و                                                                                     
 

   اا ن   ی حگ گ ددددبی ب ن وریع   سددددآب بروددددۀ، وریع ب  هری وریع ب شگ ددددبی ول  ل اور اگ  ن   ی ه 
 (.2گ  ح ورنسۀ ج له د ی سآب و ش   و   هری ک  ی ق اد ویصلدت قآ ه

 

 (2و    

  ات:کن
ورنسۀ گ ا ک حن سددآب اگ  ب  ه  ط یقی ب لان   ن   ی حگ گ ددبی دا ب ن وریع   سددآب کرهش حه  ،  -0 

 و ش  یر ح حه انۀ ح ک حن  ن، وم ن اسا، سآب    نشلح   وریع ب  صلدت ک  ی برقی بمرنۀ.
سۀ افد حن صربلن هری وریع دا کرهش حه    ورنگ دبی ب ن ول  ل اگ  ب  ه  ط یقی ب لان   ن   ی ه  -2

یر وریع   فشددددلیی ب  وریع یر افدایش حوری وریع(  ن ره وم ن اسددددا، ن   ی حگ گ ددددبی ب   ن غلب  کسۀ   
 سآب    ولح.

 
 اث  میییرگی 

/هددری خ لی بددردیددا،  بددر قآ  حاخلی دددۀ ح حد  ل دد  mm0 گ  نددۀ بدد  ح  دد   فددر ت ( کدد  حد وددری ی ق اد وی1
هری خلح وریع( گ ددددبی  ب ن ول  ل هری وریع   سددددآب حاخلی  ل  (   ه  ددددبی  ب ن ول  ل ن   ی حگ گ

د ح ک  حد ح  در ا ای  قرب  ب رن وریع حد  ل   ولی ن  ن ددددبا ب  سددددآب وریع حد ن   ف( برلا یر پری ن وی
 اسا 

، هری وریع وددلح گ ددبی ول  ل   اا ن   ی ه اگ  ن   ی حگ گ ددبی ب ن وریع   سددآب حاخلی  ل   ب ش -0
ای ((. ورنسۀ  ل   ولی ن و ش 0اسدا  و     اد فرع وریع حد  ل   برلا   دف     سدآب وریع، ف  دف    وق  (

  نۀ ب  ط ف سددددددآب هری وریع ک  ب  سددددددآب حاخلی  ل   ولی ن ندحیا م د حد  ا، ب  عبردت حی   ول  ل 
    خلاهۀ بلح.ولنۀ   ب  هم ن ح    سآب وریع ف   دفحاخلی کش ۀه وی
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هری وریع ب شدددد   اا ن   ی حگ گ ددددبی سددددآب   وریع بروددددۀ، وریع حد  ل   گ ددددبی ول  ل اگ  ن   ی ه  -2
ای  م د حد ج له، ب  عبردت (( ورنسۀ  ل   و ش 2اسا.  و     (   دف     سآب وریع، ب  وۀه  ومۀاپری ن

ۀ   حد ودلن  نۀ ب  ط ف و کد  ل   کشد ۀه ویاهری وریع ک  ب  سدآب حاخلی  ل   ولی ن ندحیحی   ول  ل 
 کسسۀ.سآب وریع ب  وۀگی ایجرح وی

 

 

 

 

 

 

 

  ات:نک
      بروۀ، اد فرع  ا ب شجریی وریع بر قآ   ل   ن با ع س حادح. ی سی ه  گ   ل   بردیاو دان جرب  -0

آب وریع حد ن   ف بر سددددددآب وریع    خلاهۀ بلح.  اخ لاف اد فرع سدددددد   دف ن ج له ن د ب ش  و دان پری ن
    خلاهۀ بلح.(حد ن  ل   ولی ن ب ش

 ح گ د ح ک   ان سدد لن  بی ک  برلا   اا سددآب  ا حد ن   ف ق اد ویحد  ل   ولی ن،  ا  ر  نجر برلا وی -2
هری  ا   سدآب حاخلی  ل   ب اب  ودلح. ب  هم ن ح    اسا ک  حد بر ب ایسۀ ن   ی حگ گ دبی ب ن ول  ل 

ولی ن ک  حادای قآ هری و فر ت ه ددد سۀ گلن ن   ی حگ گ دددبی ب ن وریع    ل   ولی ن ی  دددرن  هری ل  
   ک  ن   ی حگ گ بی یربا بمرنۀ اد فرع وریع حاخ   ل   ب شهری بر قآ  کم   ب ای ایناسدا،  ذا حد  ل  
t(Fکسۀ. افدایش پ ۀا وی mg) 

 

هددری ولی ن بدد  وقددۀاد ف   ب حن  ل دد  حد ری ن دف ن  ل دد و دان بددرلا یددر پدد -3
 وریع حاخ    ف ب   ی نۀادح.

 ایاگ  ب  ه  ط یقی ورنسۀ گ ا ک حن سددآب حاخلی  ل   ولی ن ودد شدد  -4
گ ددددبی ب   ن حد  ا، ن   ی حگ گ ددددبی  ن قۀد کرهش یربۀ ک  ن   ی ه 

 غلب  کسۀ،  ض  ا  ا حد ن  ل   ورنسۀ ج له خلاهۀ وۀ.
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 5 تست
 ها در ابعاد اتمی و مولکولی است.( نیروی بین مولکولی برای یک ماده، چگونه است؟ )فاصله

 (09)خارج ریاضی 

  ها ربایشی است.ی فاصله( در همه1

 ها رانشی است.ی فاصله( در همه2

 تر از رانشی است.های کمی بیشالعاده کم ربایشی و در فاصلهاصل فوق( در فو3

 تر از آن ربایشی است. های کمی بیشالعاده کم رانشی و در فاصلهاصل فوق( در فو4

 6 تست
 های زیر کشش سطحی دخالت ندارد؟در کدام یک از پدیده

 ی آب روی سطح جامد( پخش شدن قطره2  ( ایستادن مورچه برروی سطح آب1

 دی آب هنگام سقوط آزا( کروی بودن شکل قطره4   ( تشکیل حباب صابون3

 7 تست
 چسبی... باشد که در آن نیروی هم..........ای در درون ....ی شیشهی لولهتواند نشان دهندهرو، میشکل روبه 

 (09)خارج ریاضی . از نیروی دگرچسبی است. ................

 ترکم -( آب2    ترکم -( جیوه1

 تربیش -( آب4    تربیش -( جیوه3

 

 8  تست
م کنیای باریکی را که دو انتهای آن باز است به طور عمده تا نیمه وارد مایع درون ظرفی مییشهی شلوله

چسبی باشد. سطح مایع درون لوله ........ از سطح مایع درون تر از نیروی هماگر نیروی دگرچسبی بیش

 (09بی )خارج تجر  آید.گیرد و سطح مایع در لوله به صورت ........ در میظرف قرار می

 برآمده -( بالاتر4  فرورفته -( بالاتر3 برآمده -تر( پایین2 فرورفته -تر( پایین1

 

 

 

 

 

FF
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  فشار جسم جامد بر سطح                                

 فشرد بددگی ن   ی عملحی  ادح ب   ادۀ سآب اسا. فشرد کم ا ب حادی ن  ا.

 

F
P

A

 فشرد 

 

 

 

 

 

mg mgcos mg F mg F
P P P P

A A A A

  
    

  :تهنک
  یۀ.ی ای  ب  حسا ویب ای اج ر  هم ن فشرد اا دابآ 

  

m

s

kg

m

P g h m




  

2

3

 Paفشرد 

 9  تست
 B 2ی انهی استوروی سطح افقی کنار هم قرار دارند اگر شعاع قاعده Bو  Aوزن ی توپر و همدو استتوانه 

 Bی چند برابر فشار حاصل از استوانه Aی باشد، فشار حاصل از استوانه Aی ی استوانههبرابر شعاع قاعد

 (09)ریاضی است؟ 

1 )
1
2

   2) 
1
4

   3 )4   4 )2 

 

 

 

 

 

    

 یا 

 Nن   ی عملحی

 m2و ردا

 

 

 گ ر ی
 

 و را گ انشی

 اد فرع
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 11  تست
( کوچکتر 1ت بعد مکعب شکل )( اس2های شکل )مکعب ( مشابه هریک از1رو مکعب شکل )در شکل روبه

کنند. چند برابر فشار حاصل از مکعب شکل ( بر سطح افقی وارد می2های شکل ). فشاری که مکعبشتود 

 (09)تجربی ( است؟ 1)

1 )8   2 )4 

3 )2   4 )1 

 

 
 هامحاسبه فشار در شاره                               

  ک  وقۀادی ورده  وریع یر گرا( ب  در ا   رح  ق اد حادنۀ. ورنسۀ  ا حد ن یا   لان هس روی  شا:ه ساکن
 سرکن یر هلای لاس  ا خلحد ی سرکن.

  ته:نک
ای اا یا هری  ن حد د ک سۀ   ب  ه  نقآ این ک  ودددددرده حد در ا کلی سدددددرکن اسدددددا   ی ول  ل  حبر  جل

ایجرح فشرد حد ورده سرکن اسا. این ن    هملاده ب  ه  کسسۀ هم ن ن    عرو  سآب حد ن  ن ن     ادح وی
 نقآ  اا سآب عملح اسا.

 
  :حاصل اذ مای: فشا  

 
m

g
s2

10 

m

s

kg

m

P g h m




  

2

3

 Paفشرد وریع

Pجل gh p p Pa atm     5
0 0 10 1  (Pa) فشرد ک 1

p p p p gh    0 ای(اخ لاف فشرد بر فشرد هلا  فشرد یا پ مرن 

  ته:نک
 فشرد وریع حد ه  نقآ  ب  و     ف ب   ی نۀادح.

 سآب حد یا وریع ه  فشردنۀ. مر  نقرط ه 
pسددددآب حد ح  وریع وخ ل نقرط ه  p    2 1 2 د ای ک  گ ر ی ب شدددد  ی حادح فشددددر ه  ورحه 1

 (کم  ی حادح.
 

 

 

 گ ر ی

 

 

 و را گ انشی

 د فرعا



 

11 

 

11 

Cm)* فشددددرد ب د ددددب  Hg)و  ، فشددددرد ب د ددددب و   ج له  ب  اد فرع ج له ب د ددددب سددددرن یسددددرن ی
 گلی  .و   ج له ویسرن ی

         p CmHg0 76 

mmHg لد 1*  1             یر               فشرد هلاCmHgP h p  0 فشرد ب د بCmHg 

        p CmHg0 75 

  ته:نک
CmHg بۀی  پرس ر   (Pa) 

اگ  13600 

Pa CmHg




  
1360

1360
13500  اگ  1350

  ته:نک

 بۀی  یا وریع ب  فشرد ج له ب د ب 
h

h h h Cm Hg


      


 

 

  ته:نک
 یربۀ.و   ج له کرهش ویو  ، فشرد هلا یا و لی 01و  ی اا سآب او ن ب  ااای ه   2111 ر اد فرع 

 

 11  تست
ی ای که مساحت قاعدهی آب این مکعب را درون استوانهپر از آب استت. اگر همه  61cmمکعبی به ضتلع  

کند چند برابر فشاری است فشاری که این آب در کف استوانه ایجاد میمتر مربع استت بریزیم   36/1آن 

 (09)تجربی کند؟ که در کف مکعب ایجاد می

1 )   2) 


2
   3 )2   4 )1 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 CmHg اد فرع ب د ب

 جیوه ج له
 ج له

 وریع
 وریع
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 12  تست
کنیم و هم جرم با را پر از آب می Aاست ظرف  Aای اد ظرف استوانهدو برابر ابع Bی اابعاد ظرف استتوانه 

کند چند برابر فشتتاری که وارد می Aریزیم. فشتتاری که آب بر کف ظرف جیوه می Bای آب در استتتوانه

 (09 -)خارجی تجربیکند؟ وارد می Bجیوه بر کف ظرف 

1) 
/

1
13 6

  2) 
1
4

   3 )6/13   4 )4 

 

 13  تست
ها به سطح رو، حجم و عمق آب در دو ظرف پر از آب باهم برابر استت. اگر نیرویی که ظرف در شتکل روبه 

باشد کدام رابطه درست است؟  P2و P1ها و فشار آب در کف ظرف F2و  F1کنند به ترتیب افقی وارد می

 (09)ریاضی ها باهم برابر است( )جرم ظروف

1 )P P ,F F 1 2 1 2
1
4

 

2 )P P ,F F 1 2 1 24 

3) P P ,F F 1 2 1 2 

4) P P ,F F 1 2 1 2
1

4
4

 

 14  تست

متر آب ریخته شده است. روی سانتی 11است و در آن تا ارتفاع cm220ای سطح مقطع یک ظرف استوانه

آب چند گرم روغن با چگالی 
g

/
cm3

0  2111بریزیم تا فشار حاصل از این دو مایع در کف استوانه برابر  6

پاسکال شود؟ 
g m

( ,g )
cm s

  
3 2

1  (09)خارج ریاضی  10

1 )111   2 )121   3 )211   4 )241 
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 15  تست
 116ستتانتی متری آن فشتتار  21کیلوپاستتکال و در عمق  111ستتانتی متی مایعی فشتتار  5اگر در عمق 

کیلوپاسکال باشد، فشار هوا در محیط چند کیلوپاسکال است؟ )
m

g
s

  (0999)کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل ( 210

1) 96    2) 97   3) 98   4) 99  

 

 

 

 

 

 

 

 16  تست
/در مکانی که فشار هوا   Pa 51 026 سانتی متری  53سانتی متری مایعی، به عمق  11است، اگر از عمق  10

mشود. چگالی مایع چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟برابر می 5/1شار هوا برویم، ف
(g )

s


2
10   

 (0999تجربی داخل )کنکور سراسری علوم

1) /2 5  2) /2 6   3) /13 5  4) /13 8 
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 17  تست

Aها را که چگالی آن Bو  Aدو مایع 
g

/
cm

 
3

1 Bو  2
g

/
cm

 
3

0 است. با یکدیگر مخلوط کرده  6

ریزیم اگر ای میو در یک ظرف استتتوانه
1
3
وط و ارتفاع مخل Bو بقیه آن از مایع  Aحجم مخلوط از مایع  

متر باشد. فشار وارد از طرف مخلوط بر کف ظرف چند پاسکال است؟ سانتی 75در ظرف 
m

(g )
s


2

10 

 (59)ریاضی            

1 )6111  2 )6751  3 )9111  4 )9751 

 

 

 

 

 

 

 18  تست
معینی از یک در عمق  Dگیرند که بر غشای کوچک رو، سه فشارسنج فشاری را اندازه میدر شتکل روبه 

 (09)ریاضی خارج گیری شده درست است؟ شود. کدام رابطه بین فشارهای اندازهدریاچه وارد می

1 )A B CP P P  

2 )A B CP P P  

3 )A B CP P P  

4) A C BP P P  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

15 

 

15 

 19  تست
سانتی متری آب رودخانه  136متر جیوه باشد، فشار در عمق ستانتی  76ار هوا برابر اگر در مکانی، فشت 

)متر جیوه است؟چند سانتی kg / m , kg / m )   3 313600  (09)ریاضی خارج         1000

1 )82   2 )86   3 )92   4 )96 

 

 

 

 

 

 

 21  تست
 متر جیوه است؟است. این فشار، چند سانتی Pa68ار هوامتری از سطح دریا، فش3000در ارتفاع حدود 

 (N
g

kg
10 و چگالی جیوهg

/
cm3

13  (0990)کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل ( 6

1)60    2)55    3)50    4)45  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ا ج له



 

 

16 

 

 21  تست
در ظرفی مطابق شتکل زیر، دو مایع مخلوط نشدنی وجود دارد. اگر نمودار تیییرات فشار بر حسب عمق  

tgدو مایع مطابق شکل زیر باشد و  tg  2  (09)ریاضی خارج اند؟ کدام SIدر  2و  1باشد، 117

 11211و  611( 1

 12751و  751( 2

 13511و  811( 3

 13611و  811( 4

 

 

 

 

 

 

 

 نیروی مایع                                  
  ) ن   ی وریع ب  سآب   ف  ک 

                                 
F

P F PA
A

   

 

                                                            F ghA  وریع ب  ک    ف ن   ی 

F PA 

F ( gh p )A    ن   ی کلی  ادح ب  ک    ف 0
  ن   ی وریع ب  جۀاده   ف 

Fو ردا حیلاده   ف ghA  
1
2

 

  ته:نک
 ن   ی وریع علا ه ب  فشرد وریع ب  و ردا   ف  ما فشرد ب   ی حادح.

 

  ته:نک
 وقری   ن   ی وریع بر  ان وریع حاخ    ف

 

 

 31cm 

11cm 

h 

 

 

 

 

 

 

 

 4/112 

41  31 
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17 

 

 

 

F mg F mg F mg    

  لان گفا ب  طلد کلی وی
F( اگ  سآب وقآع   ف ی  رن بروۀ0 mg  
Fگ  حهرن    ف ب  ط ف برلا برا ولح( ا2 mg  
F( اگ  حهرن    ف ب  ط ف برلا بردیا ولح3 mg  

 22  تست
و فشار حاصل از آب در کف  AFکند پر از آب است نیرویی که آب بر کف استوانه وارد می Aی استتوانه 

باشد و آن را هم از آب پر کنیم، نیرو و  Aی نصف ابعاد استوانه Bی استت اگر ابعاد استوانه  APه استتوان 

Aهای باشتتد. نستتبتمی BPو  BFفشتتار مورد نظر به ترتیب 

B

F

F
Aو  

B

P

P
به ترتیب از راستتت به چ   

 (09)ریاضی اند؟ کدام

 2و 8( 4   8و  8( 3   2و  4( 2   2و  2( 1

 

 
 

 
 

 23  تست

و  cm210هااستوانهای تشکیل شده است که سطح مقطع در شتکل مقابل، ظرف از دو قستمت استوانه  

cm250  شود، چند نیوتن است؟ )چگالی روغن و ها بر کف ظرف وارد میکه از طرف مایع استت. نیرویی

/آب به ترتیب gr / cm30 grو  8 / cm31 است وg m / s  (09)ریاضی خارج (                                  210

1 )4/5   2 )6/6  

3 )6   4 )7 

 

 



 

 

18 

 

 24  ستت

است. اگر  cm2100ی باریکی به یک مخزن متصتل شده است. مساحت کف مخزن  در شتکل مقابل، لوله 

داخل لوله و مخزن مایعی به چگالی 
kg

m3
شتتود باشتتد نیرویی که از طرف مایع به کف ظرف وارد می 800

چند نیوتن است؟ 
m

(g )
s


2

 (09)خارج ریاضی  10

1 )241    2 )161 

3 )24    4 )16 

 

 

 

 

 تعادل مایعات مخلوط نشدنی                              
حادای  یاگ  حد یددا   ف گسددۀ وددریع وخللط نشددددددۀنی ب یدی  وددریع پددری س -0

 .(د ح   وی   اسا پری ن  ین گ ر ی خلاهۀ بلح  ه  وریع ک  گ ر ب ش

3
3

2
2

2

1
1

1

 

                 1 2 3 1 2 1 2 3 

هر یا خب   ین فص  وش  ک وریعود   دیخ   ولح حد پری ن uی اگ  گسۀ وریع وخللط نشدۀنی حد  ل   -2
 کس     حادی  افقی دس  وی

 

 

 

 

                          h h h h h    2 2 1 1 2 2 3 3 1 1 

3
2

2

1
1

h1
h2 h1

h2

h3
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  ته:نک
  ک  حد  مر  طل   ن ب  سدآب وقآع ی  درن اسدا، وری ی ب  در    رح  ق اد حاو   ود  uی اگ  حد  ل  

ی سددددما گپ وآرب  ودددد   ب یدی    وریع حد این وددددرخ  ب  بروددددۀ   وریع حی  ی حد یا حهرن  والاً حهرن 
 جۀیۀ د ح   حد   رح پری ن د ح، حد ودرخ  سما داسا ب  همرن انۀااه ن با ب    اا ا     برلا وی xانۀااه 

 خلاهۀ بلح. 2xاد فرع وریع حد ورخ  سما داسا ب  انۀااه 

x

x

x2

x

 

 

 در  اگ  سآب وقآع حد ح  ط ف  ل   ی  رن نبروۀ.
xA yA1 2 

 دج  برلا دف   حد سما داسا = دج  پری ن دانۀه وۀه حد سما گپ

 

 

 25  تست

متر است؟ سانتی چند hرو، در شکل روبه
g g

( / , )
cm cm

   
3 3

13 6 1 

 (00)خارج ریاضی     

1 )5/27    2 )29 

3 )31    4 )5/31  

 

 

 

 

 

 

 آب جیوه

 

 

x

y

A1 A2

x
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 26  تست
ریخته شده و فشار در  2و  1های شکل دو مایع مخلوط نشدنی با چگالی uدر شکل زیر، درون لوله 

 است کدام رابطه در این مورد درست است؟  BPو  APدرون مایع به ترتیب  Bو  Aه نقط

 (09)خارج تجربی 

1 )B AP P ,  2 1  

2) B AP P ,  2 1 

3) B AP P ,  2 1 

4 )B AP P ,  2 1 

 

 

 

 

 

 

 

 27  تست
در شکل زیر، در درون لوله، دو مایع مخلوط نشدنی قرار دارند. اگر فشار در نقاط نشان داده در درون 

 (09)تجربی داخل ها را با هم مقایسه کنیم، کدام رابطه درست است؟                            مایع

1 )C D A BP P ,P P    

2 )C D A BP P ,P P  

3 )C D A BP P ,P P    

4 )C D A BP P ,P P  
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 28  تست

های رو دو مایع مخلوط نشدنی به چگالیدر شکل روبه
kg

m3
و  800

kg

m3
شکل قرار  uی در یک لوله 1000

برقرار است؟  SIباشد کدام رابطه در  BPو  APبه ترتیب B و  Aهایدارند. اگر فشار در نقطه

N
(g )

kg
10          (09)خارج تجربی 

1 )A BP P   2 )A BP P
4
5

 

3 )A BP P 100  4) A BP P 100 

 

 

 

 

 

 

 

 29  تست
ه آب بریزیم تا ها روی جیوشکل، تا ارتفاع معینی جیوه وجود دارد. اگر در یکی از شاخه uی در یک لوله

متر ی مقابل، نسبت به وضعیت اولیه، چند سانتیمتر برسد، سطح جیوه در شاخهسانتی 6/21ستون آب به 

به ترتیب رود؟ )چگالی آب و جیوه بالا می
g

cm3
و  1

g
/

cm3
13 است و قطر لوله در همه جا یکسان  5

 (09)تجربی است.( 

1 )8/1   2 )6/1   3 )4/1   4 )2/3 
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 31  تست
ند ب چسطح آ م،یدو ظرف را باز کن نیارتباط ب ریدو استوانه برابرند. اگر ش ۀرو، قطر قاعددر شکل روبه

kg) د؟یآیم نییپا متریسانت / m kgچگالی نفت و 3800 / m  (09)ریاضی چگالی آب(  31000

1 )76   

2 )5/69 

3 )5/74 

4 )68 

 

 

 31  تست

است،  cm22و  cm25های سمت راست و چ  آن به ترتیب شکل که مساحت قاعدۀ شاخه uدر یک لولۀ 

مطابق شکل مقابل، آب وجود دارد. در شاخۀ سمت چ  چند گرم روغن بریزیم تا سطح آب در شاخۀ 

متر بالا رود؟ سانتی 4سمت راست 
gr gr m

( , / ,g )
cm cm s

    
3 3 2

1 0 8  (09)ریاضی خارج        10

1 )5/17   2 )28 

3 )35    4 )71 

 

 

 

 

 32  تست

gهای زیر، سه مایع مخلوط نشدنی به چگالی در شکل
/

cm
 1 3

0 8  ،g
/

cm
 2 3

2 و مایع سوم با چگالی 4

3 حالت تعادل قرار دارند. اگر سطح مقطع لوله  بهcm22 باشد، جرم مایع سوم چند گرم است؟  

 (0999تجربی خارج از کشور ی علوم)کنکور سراسر

1 )56  2 )48 

3 )42  4 )35  

 

 

 

 

 روغن آب
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 33  تست
است. در سمت راست لوله، چند  cm21در شکل زیر، سطح مقطع لوله

gمتر مکعب مایع مخلوط نشدنی به چگالیسانتی
/

cm
 3 3

0 بریزیم تا  8

 لوله در یک سطح باشد؟ها در دو طرف سطح آزاد مایع

  (0990)کنکور سراسری علوم تجربی داخل  

1)/3 5    2)/7 2  

3)9    4)12  

 

 

 

 

 

 34  تست

gو در آن آب با چگالی است cm22در شکل زیر، سطح مقطع لوله

cm
 1 3

قرار دارد. روی آب، در یک  1

gمایع مخلوط نشدنی با چگالی cm320طرف
/

cm
 2 3

0 متر مکعب ریزیم. در لولۀ مقابل چند سانتیمی 8

gمایع مخلوط نشدنی دیگری با چگالی
/

cm
 3 3

0 ها در دو شاخۀ لوله در ریزیم، تا سطح آزاد مایعب 75

 (1411تجربی خارج از کشور یک سطح باشد؟ )کنکور سراسری علوم

1)8    2)12  

3)/12 8   4)16  

 

 

 

 تغییرات فشار هوا در اطراف زمین                              
اا  01Kmولح ک   ر دۀ ح ی  گ انش( او ن برعث ن هۀادی هلا حد اط اف خلح    ش    جل وین   ی جرذب 

 سآب او ن احاو  حادح.

  ته:نک
یربۀ حد ن  ج  بر ح د وۀن اا سآب او ن  افدایش اد فرع( کرهش وی (g)ن   ی جرذب    و را گ انش او ن 

 (   ه  سۀ.هری برلا  ، و  اک هری ای ین هلا ن با ب  لای یربۀ  لای ر ی   فشرد هلا ن د کرهش ویگ 
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  ته:نک
یربۀ، بل   حد اد فرعرت برلا  ، کرهش کدرهش فشددددددرد هلا بدر افدایش اد فدرع، بد  طلد ی سلاخدا کدرهش نمی

 هم ن طلد اسا.( ن د ب  gک  کرهش  حهۀ.  ح  لش این اسافشرد هلا وۀیۀ   دخ وی

  ته:نک
و  ی اا سآب او ن ب  ااای  2111گ ر ی هلا  ق یبرً یربا اسا  ر اد فرع  ک للو  ی سدآب او ن 2 ر اد فرع 

ً  01ه    یربۀ.کرهش وی mmHg1و  ، فشرد هلا  ق یبر
 
  ) د ح این ابداد ورو  یا ل ب  کرد ویگ  ی فشرد جای اسا ک  ب ای انۀااهی سرحه س ل  جیسرج )را: مت

    شا ج له اسا. 01cmای بلسۀ س ب    دۀ ح ی و ش  ل  
   ) ی  اودریش دۀ ح یا و   دا پ  اا ج له ک ح   حد  لدیچلی یدا  ل د آذمدایش تی:یللی )نحیه کدا: ردا: مت

ا پ  اا ج له ک ح. پس اا وۀ ی ی  ل   دا ب    بلح،  ن دا ب  طلد  اد ن   ادح  شدر ی ک  بر ان ش ش حهرن 
ج له حد  ل   کمی پری ن  وۀه   حد اد فرع و  سی یربا ورنۀ. ا  گس ن اسددد ۀلا  ک ح عرولی ک  برعث ودددۀ  ر 

 ج له حد این اد فرع یربا بمرنۀ فشرد هلای وم ب اسا.

 داریم: Nو  Mتراز با توجه به یکسان بودن فشار در نقاط هم

 

                                          M NP P P gh  0 

  ته:نک
 و   ج له اسا.  و رح  فشرد هلا(سرن ی 67سآب حدیر و رح  این اد فرع حد نقرط ه 

 

  ته:نک
حد این  اوریش فشدرد فضددری برلای  ل    ق یبرً صددف  اسددا  خت ن ددبی  لدیچلی(. اد فرع وریع حد حاخ   ل   

ب  نمله ق اد گ ف ن  ل  ، سددآب وقآع  ل  ، ودد    ل   ب دد  ی نۀادح   فقب ب  اد فرع ب ای یا وریع و  ن 
 ب   ی حادح.
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  ته:نک
 

 

 

 

 

      CmHgP P h 0فشرد ب د بCmHg    CmHgP P h 0فشرد ب د ب CmHg 

 

 35  تست

 متر جیوه است. چگالی آبسانتی72رو، فشار گاز جمع شده در انتهای لوله،در شکل روبه
gr

cm3
و چگالی 1

جیوه 
gr

/
cm3

13 متر باشد، فشار هوا  چند سانتی cm34است. اگر اختلاف سطح آب در لوله و ظرف  6

 (09)تجربی  جیوه است؟

1 )76    2 )/74 5 

3 )/69 5   4 )68 

 

 

 

 فشارسنج )مانومتر(                             
. اخ لاف فشددرد وددلحگ  ی فشددرد گرا وخدن اسدد فرحه ویای اسددا ک  ب ای انۀااه سدد ل 

حد یا  ودد   uط ف  ل   وددلح ک  وریع حد ح  هلا   فشددرد گرا حاخ  ومفظ  برعث وی
 گلی  .ای ویسآب ق اد ن   ح. بر این اخ لاف فشرد، فشرد پ مرن 

  ته:نک
 ولح.فشرد  اق ی گرا وخدن، فشرد وآل  نرو ۀه وی
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  ته:نک
 وددلح همرنگ  ی ویلاسد  ا خلحد  ک  انۀااهفشدرد خلن ک   لسدب فشدردسددسج پدود ی   فشدرد هلای حد ن 

 ر هلای حد ن لاس  ا بر فشرد هلا( اسا.ای  اخ لاف فشرد خلن یفشرد پ مرن 
 

  ته:نک
   اا فشددددرد هلای وم ب بروددددۀ وریع حد ن  ل   وآرب  ودددد   خلاهۀ بلح حد این اگ  فشددددرد وخدن گرا ب ش

 ای وابا اسا.در ا فشرد پ مرن 
                 P gh   

                 P p gh 0فشرد ب د ب aP 

                 CmHgP p h 0فشرد CmHg 

 

 
 ای وسفی اسا.صلدت فشرد پ مرن    اا فشرد هلای وم ب بروۀ، حد ایناگ  فشرد گرا ک 

                          

P gh   

P p gh 0ب د ب aP 

CmHgP p h 0 CmHg 

 

 

 

 36  تست
 شود این فشار .......... گیری میکیلو پاسکال اندازه 221ای، فشار لاستیک باد شده

g m
( / ,g )

cm s
  

3 2
13 6  (00)خارج ریاضی       10

 اتمسفر است. 22ر مطلق است و معادل( فشا1

 اتمسفر است. 22ای است و معادل ( فشار پیمانه2

 است. CmHg162ای است و تقریباً معادل( فشار پیمانه3

 ت.اسCmHg162( فشار مطلق است و تقریباً معادل 4

 

 

 

 

Pg

 جیوه
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 37  تست

ای گاز چند پاسکال است؟در شکل روبرو فشار پیمانه
g m

( / ,g )
cm s

  
3 2

13 6 10 

1) 5    2 )8 

3) 6800  4) 106800 

 

 

 

 

 

 

 38  تست

پاسکال و چگالی جیوه  510هوا  در شکل روبرو، اگر فشار
kg

m3
باشد، فشار گاز درون ظرف چند 13600

 (09)خارج ریاضی                              پاسکال است؟ 

1 )38800  2 )61200 

3) 138800  4) 161200 

 

 

 

 

 39  تست
kgچند کیلوپاسکال است؟ )چگالی آب  Aفشار در نقطۀ   / m31000چگالی جیوه ،kg / m313600 فشار ،

gو Pa510هوای بیرون N / kg10     ).( 09)تجربی است 

1 )/79 6  2 )/119 6 

3 )/68 4  4 )/120 4 

 

 

 

 جیوه
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 41  تست

و فشار هوا چند کیلوپاسکال است؟ ) Aی رو، اختلاف فشار نقطهدر شکل روبه
g

/
cm

 
3

13 جیوه و  6

g

cm
 

3
آب و  1

N
g

Kg
10 )            (09)ریاضی 

1 )/13 6  2) 136 

3) 130   4) 60 

 

 

 

 

 

 

 41  تست

gها آندر شکل زیر، دو مایع به حالت تعادل قرار دارند. اگر چگالی 
/

cm
 1 3

1 gو  2

cm
 2 3

باشد.  1

Nای گاز چند پاسکال است؟ )فشار پیمانه
g

kg
10 ) (0999)کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 

1 )3000  2 )3600  

3 )5000  4 )5800 

 

 

 

 42  تست
 متر جیوه است؟ ای گاز محبوس در لوله چند سانتیدر شکل زیر فشار پیمانه

g N
( / ,g )

kgcm
  

3
13 6  (0990)کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور  10

1)5    2)12  

3)71    4)81  
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 اصل پاسکال                                  

افدایش فشددددددرد  ادح ب  وریع ومصددددددلد حد یا نقآ  بۀ ن کرهش یرف ن ب   مر  
 ولح.هری   ف وس ق  ویهری وریع   حیلادهق ما

                                
a AP P

f F

a A

  


 

 

  :اث  شرا : ک دن یک جم  ر  سطح مای 

دا د ی سآب  ااح وری ی ق اد حه  ، فشرد و رح   Wاگ  ج می وسر د والاً قآ   گلبی ب   ان 
W

P
A

  

شرد ع سرً ب   مر  و رح  سآب  ااح وریع اسا. طب  اص  پرس ر  این ف Aولح ک  ب  سدآب وریع افد حه وی
 اا 

  لان  صلد ک ح.در ا وی 3ولح ب    ب  و   جمل       ف  ادح وی

 

 

 

و رح   ان ج ددد  خلاهۀ بلح.  ( افدایش ن    ب       ف0اگ  سدددآب وقآع   ف ی  دددرن برودددۀ  وددد    (0

F W  
   اا اا  ان ج   خلاهۀ        ف ب ش( افدایش ن    ب2( اگ  سدآب   ف د  ب  برلا کلگا ودلح  ود   2

Fبلح.  W  
( افدایش ن    ب       ف کم   اا  ان ج دد  خلاهۀ بلح. 3( اگ  سددآب   ف د  ب  برلا بدد  وددلح  ودد   3

F W  
 

  ته:نک
  حد      ف  W( ب اب  0  ف ودد    ب ع س اگ  ج دد  وددسر د دا ب حادی  حد این صددلدت کرهش ن    حد    

 خلاهۀ بلح. W( کلگ    اا 3  حد      ف و     W   اا ( ب ش2و    
 
 
 
 
 
 



 

 

31 

 شناوری و اصل ارشمیدس                                  
 
 : اصل ا:ش یۀس   محاس ۀ نی    شرا 

این اص    د ف ض کس ۀ. بر  لج  ب یا ج د  ک  ی دا حد ن یا وریع ب  صدلدت غلط 
 لان    اسددددا، وی   بروددددۀ، فشددددرد   ن   ی  ادح ب  ج دددد  ب شک  ه گ  عم  ب ش

 گس ن گفا 
 ن   ی  ادح ب  ه  جدء ک ه عملح ب  ک ه   ب  سما و کد  ن اسا. -0
 ودددلح. حد   ویاا ق دددما برلای ک ه ه  گ  ب  ط ف پری ن ب  ی  فشدددرد   ن    ب ش -2

  ک ه حد ن مدد  بددرلایی بدد  ط ف پددری ن   حد ن مدد  پددری سی بدد  ن  جدد  ب ایسددۀ ن   هددری  ادح ب
     اا ن م  برلایی اسددا حد ن  جط ف برلاسددا اا ط فی ن   ی  ادح ب  ن م  پری سی ب ش

ن   ی خر صدی ب  ط ف برلا ب  ک ه  ادح خلاهۀ ودۀ. این  مل   اسدرس اص  ادوم ۀس 
 اسا.

 

 

 

  ای ف   د ح، ورده، ن   یی برلاسل ب   ن  ادح  د  حد ورده ق ی  مر  یر ق دم ی اا یا ج اصدل ا:شد یۀس
 جر وۀه  لسب ج   ب اب  اسا.کسۀ ک  بر  ان وردت جرب وی
  ج ددمی و  بی ب  اد فرع  اث ا  :ارطهh  سددآب  A گ  ی ،  ضدد  ا حد وددرده دا وآرب  ودد   حد نظ  وی

 کس   ن   هری افقی   قرئ   ادح ب  ج   دا ب دسی وی

 

 

 

عملح ب  سآلح جرنبی حد ح   ج  وقرب  حد سلی وخر   ه  ه  سۀ.  ادح ب  ج   هم ی     هری افقین -0
 بسرب این ب ایسۀ ن   هر حد داس ری افقی صف  اسا.

Fن   هری عملحی ب  ج ددد  ح  ن    ب  سدددآب برلایی ب اب   -2 PA1 F  ب  سدددآب پری سی  1 P A2  ادح  2
 ولح. بسرب این حادی  وی

           hA V
t tF F F (P P )A ghA F Vg


       2 1 2 1 

اسدا ک   دج  ج د  Vگ ر ی ودرده    جر ودۀه اسدا  ب اب   ان ودردت جرب  Vgک  
 جر ک حه اسا.(ب  هم ن انۀااه ورده دا جرب 
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  ته:نک
ای ک  ج ددد  ای و  ن، صددد فرً ب  دج  ودددردهجر ودددۀه( اا ط ف ودددردهن   ی ودددسر دی  ب اب   ان ودددردت جرب 

 کسۀ ب   ی حادح   ب  جسس   و   ج    اب    ن  ا.جر ویجرب 
   : ر :سی قانین سیم نییتن د: پۀیۀر شرا 

دح. اگ  ان شددا حسددا خلح دا  ادح  ا وآرب  ودد   حد ن   فی  ا دیخ   وددۀه   د ی یا برسدد ل  ق اد حا
b(Fکس   اا ط ف  ا ن   ی ودددسر دی  ودددلح. طب  قرنلن سدددل  ن ل لن ب  ب  ط ف برلا ب  ان شدددا  ادح وی (

 همرن انۀااه ن د اا ط ف ان شا ب   ا ن   یی ب  ط ف پری ن  ادح خلاهۀ وۀ. 
 کس  .(ب و د ن     ادح وی حدسا ورنسۀ در  ی ک  بر ان شا خلح ب  سآ

  ی نشدددرن خلاهۀ حاح. بسرب این پس اا  ادح ک حن ان شدددا ب  حد ن  ا، برسددد ل  عۀح ب ش
 (bF ب  انۀاات 

 
 

 

ای    ب  وآرب  ود  ، یا قآ    هسی دا ب  ن   سدسجی ب      ن   سسج دا بر حس مرن گ ف   مثال: 

ب ی ، حد طی ف   ب حن قآ   حد    ا   فی ک  د ی یا برسدد ل  ق اد حادح، ف   وی ۀدیج ج دد  دا ب  حاخ
  ا، ن   سسج   برس ل  گ   غ   ی خلاهسۀ ک ح؟

 ق ی ک  بخشدددی اا قآ   حد ن  ا ق اد حادح ن   ی ودددسر دی ب  ط ف برلا ب   -0 حل 
ن رد کمی حهۀ.  ا   اا  ان قآ   دا نشددرن ویقآ    ادح وددۀه   ن   سددسج عۀحی ک 

( حد علض ب  همرن انۀااه 0   ودددۀه اسدددا(. طب  قرنلن سدددل  ن ل ن  وددد   سدددبا
 حهۀ.ولح   برس ل  عۀح ب ش  ی دا نشرن وی ن   ی وسر دی( ن    ب  وریع  ادح وی

   وددددۀه حد وددددلح ب شجر ویف   ب حن  ۀدیجی قآ   حد  ا، دج   بی ک  جرب  -2
 (0یربۀ.  و   ن  ج  ن   ی وسر دی ن د افدایش وی

ک  ب  ک    ف بچ دددددبۀ(    حد ودددددرده  بۀ ن اینبر ف   دف ن ب ش ق ی  مر  قآ   حاخ   ا ق اد حادح  -3
جر ودددۀه ک  و رح  دج  قآ   اسدددا یربا اسدددا.( کسۀ.  گلن دج  ودددردت جرب  دی  غ    نمین   ی ودددسر

 (3   2هری و  
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    حاخ   ا ب رنۀاای  برس ل   ان وجملع    ف،  ا   قآ   هس روی ک  قآ   دا اا ن   سسج جۀا کس  -4
   خلاهۀ    اسدددا،  ان ج ددد  اا ن   ی ودددسر دی ب شدا نشدددرن خلاهۀ حاح  گلن گ ر ی قآ   اا  ا ب ش

   ین ن    دا نشرن خلاهۀ حاح.بلح.(   برس ل  ب ش

 

 

 وریشناوری و غوطه                             
 ای وددسر د   سددرکن اسددا  ورنسۀ یا گلا پسب  یر یا کشدد ی  ق ی ج ددمی د ی وددردهرا :   تعاد  د: شدد

 ب ایسۀ ن   هری  ادح ب  ج د   ن   ی خر ص( حد  مر  داس ری قرئ  صف  اسا  حدسا ورنسۀد ی  ا( ا داورً 
 ج می ک  د ی و د ق اد حادح(.

 

 

 

 

 

 ن اسا ک   ان ج   ب اب  بر ن   ی و ط وسر دی  و ط وسر د ورنۀن یا ج   د ی سآب یا ورده 

t       وسر دی بروۀ ی سی  bF mg F  0 

ک   ان ه  ج   وسر د جر وۀه اسا. بسرب این، ب ای اینو رح   ان وردت جرب  bFطب  اص  ادوم ۀس 

، گ ر ی   دج     V. اگ     بروۀجر وۀه بریۀ  انی و رح   ان ج   حاو خسای ولح دج  وردت جرب 

جر وۀه  دج  ق م ی اا ج   ک  حد ن ورده ق اد حادح( دج  وردت جرب  Vگ ر ی ورده   ج   وسر د  

 بروۀ،  ن ره حادی  

b
V

F V g,W Vg Vg V g V V ( )
V

 
              


1 

( ک دد ی اا دج  ج دد  ک  حاخ  وددرده ق اد حادح ب اب  ن ددبا گ ر ی ج دد  ب  گ ر ی 0طب  دابآ    نتیجه 
 ورده اسا.

 

 

 

 

W Vg 


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ب ای گهرد  W   bFد ، ب حادهری   حد و   د ب حد یا ورده ب  گ ر ی   ا یا ج   ب  گ ر ی ض
 انۀ. حد این صلدت گهرددر ا ای  دا خلاه   حاوا ج   دس  وۀه

اگ  -0   ورنۀ. گره ج   وسر د ویبروۀ،  ن 

b(W F )    ج B) 

اگ  -2   کسۀ. بروۀ، ج   ب  پری ن سقلط وی 

b(W F )    ج C) 

اگ  -3   کسۀ.، ج   ب  سآب ورده ص لح ویبروۀ b(W F )    ج A) 

اگ  -4   ورنۀ.  د ویبروۀ، ج   حد ه  و رنی حد ن ورده ق اد گ  ح، غلطb(W F )   ج D) 
  پ  اا گرا سددبا ورنسۀ هل   دا اا سددآب او ن دهر  اگ  یا بر ن مقایمددۀ صددعید رالن   سددقید ذی  د:یایی

ولح. علا  ن اسا ک  بر افدایش اد فرع، د اد فرع و  سی و لق  ویکسۀ، اور حکس  ، و  ع ب  برلا دف ن وی
اط افش ب اب   اش بر گ ر ی هلایدسددددددۀ ک  گ ر یویب  جریی  یربۀ، حد ن  ج ، بر نگ در ی هلا کدرهش وی

bWگ حح    F دف ن وددلح. حد نهریا بر ن و لق  خلاهۀ وددۀ، اور سددقلط یا ای حدیریی ک  حد در  ف   
اسدددا  ر ک  اق رنلس احاو  خلاهۀ حاودددا، ای ا گ ر ی  ا  ب خلاف هلا( بر  غ    عم ، یربا خلاهۀ ورنۀ 

bWنرپذی ی وریع(   ب ای این ای  حدیریی هملاده  ب  ح      اک  F.خلاهۀ بلح  
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 ب اب   ا  0 دۀ ح گ ر ی فللاح ها  فیلاد  ر :سدددددی شدددددرا :  کشدددددتی

اسا. بسرب این اگ  یا گلی فللاحی  لپ  دا د ی  ا ق اد حه   ب  ق   حدیر 
هری فللاحی بدد  بر و ددددرف ان   برد ایرح، سددددقلط خلاهۀ ک ح. اور کشدددد ی

گ  ح، ورنسۀ، علا  ن اسددددا ک ،  ق ی کشدددد ی د ی  ا ق اد ویوددددسر د وی
  ل خر ی بلحن کسۀ اور ط ادی ود   کش ی اا د ثود  ع ب  ف   دف ن وی

یربۀ ک  دج    اد فرع  ن طلدی اسدددددا ک  این ف   دف ن  ر جریی احاو  وی
صدددس ا جر ودددۀه ن   ی ودددسر دی و رح   ان  ن دا ایجرح کسۀ. حد  ا جرب 
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کسسۀ ک  ب لانۀ ک   ان کشددددد ی سدددددرای، وددددد  ، اد فرع   دج   ره ی ایجرح ودددددۀه دا طلدی ومرسدددددب  وی
 کسۀ. مم و رف ان   برد وجرا کش ی دا  

 

 

 

 

 

 43  تست
ای فرو رود. شاره نیرویی به سمت ........... طبق اصل ارشمیدس وقتی تمام یا قسمتی از یک جسم در شاره

 جا شده توسط جسم برابر است.ی جابهی ........... شارهکند که با اندازهبر جسم وارد می

 وزن -ین( پای4  وزن -( بالا3  حجم -( پایین2  حجم -( بالا1

 

 

 44  تست
 Bکه شامل آب است و بار دیگر در ظرف  Aمطابق شکل زیر جسمی به جرم مشخص را یک بار در ظرف 

و عددی  A ،AFبریم اگر نیروی شناوری وارد بر جسم در ظرف که شامل نفت است به طور کامل فرو می

و عددی  B ،BF، همچنین نیروی شناوری وارد بر جسم در ظرف ANدهدنشان می Aکه نیروسنج ظرف 

تر از نفت باشد، کدام گزینه صحیح است؟ )چگالی آب بیش BNدهد نشان می Bرا که نیروسنج ظرف 

 است.(

1 )A B A BN N ,F F  

2 )A B A BN N ,F F  

3 )A B A BN N ,F F  

4 )A B A BN N ,F F  
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 45  تست

ی ور کنیم، حجم آب و گلولهی فلزی را درون آب غوطهگلولهآب وجود دارد. اگر یک  cm3100درون ظرفی 

 این حالت بزرگی نیروی شناوری وارد بر گلوله چند نیوتن است؟ رسد. درمی cm3120درون ظرف به 

 ) 
N

g
Kg

10  و
g

cm
 

3
 آب(. 1

1 )/0 2  2 )/0 02  3 )/1 2   4 )/0 12 

 

 

 

 

 46  تست
ی خاص نشان داده وارد بر چند جسم در یک لحظه Wو نیروی وزن  bFدر شکل زیر، نیروی شناوری 

 شده است. کدام گزینه صحیح است؟

1 )A غوطه ور- B  شناور– C رودفرو می 

2 )A شناور- B ور غوطه– C رودفرو می 

3) A شناور- B رود بالا می– C ورغوطه 

4) A شناور- B رود بالا می– C رودفرو می 

 

 

 

 39  تست
( به حجم 2ی خروجی لوله پر از آب است. اگر قطعه چوبی مطابق شکل )( درون ظرف تا دهانه1در شکل )

cm3300  و وزنN2  ،چند روی ستتطح آب شتتناور ستتازیمcm3 ریزد؟آب بیرون می) 
N

g
Kg

10  و

g

cm
 

3
 آب(. 1

1 )300   2 )200 

3 )100   4 )20 
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 47  تست
شود. کدام گزینه در مورد شناور می 1،2،3های های زیر، یک جسم در سه مایع با چگالیمطابق شکل

 ی چگالی این مایعات صحیح است؟مقایسه

1)   2 1 3 

2 )    3 1 2 

3 )    1 2 3 

4 )    3 2 1 

 

 

 

 

 

 

 شاره در حرکت و اصل برنولی                                
    :هری وددرده حد اط اف حد وددردت سددرکن  ورنسۀ  ا حد ن پردچ سددرکن(، ول  ل تفا   شددا:ر سدداکن   جا

ی  دا  ه دد سۀ. اور ک  وددرده سددرکن اسددا،   ی حد ودددردت اخلح   حد ک    ف حادای د کن نروسظ    کر لده
 انۀ ورنسۀ ج یرن  ا حد ن  ل   یر د حخرن .جرییجرب جردی، ک  ذدات ورده حد و    وشخص حد در  

 

 

 

 

 وردت سرکن    جردیوردت    وردت جردی            
 
    دیدح   یر د کا  سۀ  ا حد ف   وی  بی ک  اا  بشددددددردا  )یکریاخت(  ج یدان متلام    ج یدان لایدهتفدا

هریی اا ج یرن هدر   گ حبدرحهدر   طلفدرن   ج یدرن خلن حد بدۀن ان ددددددرن نملن د حخدرند پ  پ و   خ ، گ حاا
ای ای اا ج یرن لای و لاط     وف   ورده ه  سۀ. اور ج یرن ی سلاخا  ا حد یا  ل   افقی پ  اا  ا نملن 

 ورده اسا.
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 ا    آ:مانی شا:ه لایهها  ج یان  یژوی 
 نرپذی  اسا ی سی گ ر ی ورده حد  مر  نقرط  ن ی  رن اسا.وردت   اک  -0
 اصآ رک حاخلی ورده  گ بسرکی یر  و  رنی( نرگ د اسا. -2
 گذدح یربا اسا.ای ک  اا ه  وقآع  ل   ویحد در ا پریر حد وۀت اورن ی  رن وقۀاد ورده -3
 د  ج یرنو   د ب  مقط: لیله  :ارطۀ ترۀ    فشا: را سطح 
 ای بر سآب وقآع و فر ت دا ای ورده حد ن  ل  پ لس     لای  

  حهۀ.نشرن وی
 لح،و   ویحد در ا پریر  ق ی ورده اا وقآع بددگ    ادح وقآع بردیا

  ی د کا کسۀ  ر ب لانۀ دجمی اا وددددرده دا نرگرد اسددددا بر  سۀی ب ش
حد اا خلح عبلد حهددۀ.    حاودددددد دد ، د کدد  حد هس ددر  عبلد اا وقآع بد

  فشرد  ن کرهش ولح ج یرن  ا  سۀ   ویبر کرهش وقآع  ل  ، یربۀ. بسرب این علض فشدردش کرهش وی
 ب نل ی  ف دی ۀان سلئ  ی( این پۀیۀه دا کش    ب  صلدت ای  ب رن ک ح یربۀ ک  حان   وی
  یربۀ.ه، فشرد  ن کرهش ویحد و    د کا ورده، بر افدایش  سۀی ورد  اصل ر نیلی 
   ای دا ک  بر  سۀی وآرب  وددد  ، ج یرن ی سلاخا وددددردهآهرگ ج یان شدددا:هV  حد

جر جرب  Aای ک  اا وقآع ، دج  وردهtگ  ی  حد وۀت اورن وید کا اسدا حد نظ  
vولح ب اب  اسا بر وی AL. 

 

 

 

 نرو   جریی دا  هسگ ج یرن ورده ویجر وۀه ب  اورن جرب ن با دج  وردت جرب  م ق تع یف 

AL
Av

t
  هسگ ج یرن ورده  

ی ری  هسگ ج یرن ورده حد 
m

SI
s

3
 اسا. 

   ای ک  حد وۀت اورن ی  رن ج    دج ( وردهحد در ا پریر  طلد ک  قبلاً ذک  وۀههمرنمعادلۀ پییستگی
( حقا کس ۀ این   در ی دج  دا وشرهۀه خلاه ۀ 0کسۀ ی  درن اسدا. اگ  ب  ود    اا ه  وقآ ی عبلد وی
خلاهۀ بلح  Avtدج  عبلد ک حه ب اب     (L)و رح  و رفا طی وۀه  vtبروۀ،  vک ح  اگ   سۀی ودرده 

   حادی  

 

 

 

 جر وۀهدج  ورده جرب 
 اورن

 

فشار بیش تر 

تندی کم تر
تندی بیش تر

فشار کم تر
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A v t A v t A v A v   1 1 2 2 1 1 2  A1= دج  گذدنۀه اا وقآع  A2دج  گذدنۀه اا وقآع 2

 اسا. A2 سۀی ورده هس ر  عبلد اا وقآع  A1   v2 سۀی ورده هس ر  عبلد اا وقآع  v1ک  حد  ن 

V V
r D

 
2 2
1 1

 س عا   سۀی(

  ته:نک
 . هسگ ج یرن ورده  دج  گذدنۀه حد  ادۀ اورن( وقۀادی یربا اسا   ب  و     وقآع  ل   ب   ی نۀادح

 
  هایی اذ کا:ر دها  اصلی ر نیلیمثا 

بدر  هلاپ مدر، طلدی ط ادی وددددددۀه کد  حد طی د کا د  ب  جللی هلاپ مر،  سۀی  -0
ودددلح. این اخ لاف    اا پری ن  ن وی     فشدددرد  ن ک ج یرن هلا حد برلای  ن ب ش

 ولح.فشرد برعث ایجرح ن   ی برلاب  هلاپ مر وی

 

 

 

 

 انۀ، ری عآ ، ن د طب  اص  ب نل ی ط ادی وۀهههر   و ش سمپرش -2
 ولنۀ.هر ویای ک  برعث پروش  نب  گلن 

 

 48  تست
 یگزینه در مورد مقایسه کند. کدامی بدون اصطکاک عبور میدر شکل زیر یک جریان پایا از یک لوله

 V3و  V2و  V1های ی تندیدهند و همچنین مقایسهنشان می P3و  P2و  P1های اعدادی که فشار سنج

 صحیح است؟کدام گزینه شاره 

1 )V V V ,P P P   1 3 2 1 3 2 

2 )V V V ,P P P   1 3 2 1 3 2 

3 )V V V ,P P P   1 3 2 1 2 3 

4 )V V V ,P P P   1 3 2 1 3 2 

 

 

 

 قآ   رعو

V1

V2
V3

P3

P2

P1
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 49  تست

، آب با تندی cm20در یک لوله به قطر 
m

s
در حال حرکت است. در قسمت دیگر این لوله که قطر آن  10

cm5  است. تندی آب چند
m

s
 است؟ )جریان آب در داخل لوله را در حالت پایا فرض کنید.( 

1 )40   2 )160   3 )80   4 )20 

 

 

 

 51  تست 
ای و از چ  به راست ریان آرامی از آب به صورت لایهای با سطح مقطع متییر، جمطابق شکل زیر، در لوله

چند  Cعبور کند، تندی خروج آب از مقطع  Aلیتر آب از مقطع  611برقرار است هرگاه در هر دقیقه 
m

s
 

 خواهد بود؟

1 )/0 5  2 )5 

3 )30   4) 300 

 

 

 

 51  تست
ر کرده است. در راستای افقی جاری است و شعاع در شکل زیر، سیال تراکم ناپذیری که حجم لوله را پُ

چند   A است. آهنگ شارش سیال در مقطع Bدو برابر شعاع مقطع لوله در قسمت  Aمقطع لوله در قسمت 

 (1411)کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور  است؟ Bبرابر آهنگ شارش در مقطع 

1) 1
2

   2) 1
4

 

3 )2   4 )1 

 

 

 

 


